

稳中求进谋新局

——从7月份数据看中国经济运行态势

新华社北京8月14日电
新华社记者 陈炜伟

14日披露的7月份主要宏观指标显示，中国经济在更趋复杂的国内外环境下实现下半年良好开局。尽管投资、消费等月度指标出现了短期波动，但经济结构、质量效益展现出优化态势。中国经济以稳中求进的姿态，应对稳中有变的环境，经济运行平稳的基本盘继续夯实。

经济运行保持总体平稳

从生产和需求数据来看，经济运行保持了总体平稳。生产方面，7月份，全国规模以上工业增加值同比增长6%，增速与上月持平；全国服务业生产指数同比增长7.6%，增速比上月回落0.4个百分点。

需求方面，7月份，社会消费品零售总额同比增长8.8%，增速比上月回落0.2个百分点。1至7月，全国固定资产投资同比增长5.5%，增速比上半年回落0.5个百分点。7月份，进出口总额同比增长12.5%，增速比上月加快8.2个百分点。

针对投资、消费等需求指标的波动，国家统计局新闻发言人刘爱华分析，基础设施投资增速放缓一

方面和往年高基数有关，另一方面是各地加大了对基础设施项目合规性、合法性的审查，提高环保标准等，短期可能会造成项目延迟。下半年随着政策落地、项目审批加快，基础设施投资有望企稳。此外，进口关税调整、电商促销活动等因素对短期消费增长造成一些扰动，从1至7月的累计数据看，消费增长仍在合理范围内。

与此同时，就业形势保持稳定。根据人力资源和社会保障部统计，1至7月，城镇新增就业880万人，比上年同期增加25万人，完成全年目标的80%。7月份，全国城镇调查失业率为5.1%，比上月上升0.3个百分点，与上年同期持平。

在刘爱华看来，7月份，生产需求基本平稳，就业物价总体稳定，经济运行总体平稳。

经济发展质量效益提升

观察经济运行，既要看速度、看总量，也要看结构、看效益。7月份数据显示，经济结构和质量效益呈现优化态势。

需求结构持续改善。从消费来看，1至7月，通讯器材类、化妆品类商品零售额继续保持两位数的增长，网上零售额同比增长29.3%，消

费升级态势延续。从投资来看，制造业投资增速连续4个月保持回升，民间投资增速连续两个月小幅回升，投资内生动力改善。

新动能持续发力。从工业来看，1至7月，高技术制造业、装备制造业、战略性新兴产业增加值增速分别快于规模以上工业5个百分点、2.4个百分点和2个百分点。从服务业方面来看，战略性新兴产业服务业营业收入增速快于规模以上服务业。

经济效益继续提高。上半年，全国规模以上工业企业利润同比增长17.2%，增速比1至5月加快0.7个百分点。

区域发展动能释放。今年以来，东部地区创新引领作用继续发挥，中西部后发优势持续显现。贵州省上半年经济增长10%，江西、湖北、河南的经济增速分别达到9%、7.8%、7.8%，中西部地区成为经济增长的重要力量。

“经济结构继续优化，质量效益稳步提升。”刘爱华说，前7个月经济运行的良好态势为下阶段经济运行打下稳固基础。

稳中求进应对稳中有变

“当前经济运行稳中有变，面

临一些新问题新挑战，外部环境发生明显变化。”日前召开的中央政治局会议，既充分肯定上半年经济良好态势，又科学分析指出当前面临的问题挑战。

专家认为，从外部来看，贸易保护主义有所抬头，国际贸易出现较大不确定性。从国内来看，结构调整、转型升级虽然取得成效，但不平衡、不充分的发展仍是主要矛盾，转型升级仍然处于爬坡过坎的攻坚期。

尽管如此，中国经济平稳运行的基本盘没有变。刘爱华分析，供给侧结构性改革持续深入推进，供给质量明显提高，上半年工业企业产能利用率提高到76.7%，反映市场供需格局更趋平衡，为需求潜力的释放打下基础。从需求侧来看，消费空间依然广阔，投资下半年有可能企稳向好，出口也有望保持较快增长。中国经济持续平稳的基本面不会发生变化，转型升级和结构调整的向好态势也不会发生变化。应对稳中有变，必须稳中求进、积极应变。刘爱华说，要加快改革开放步伐，加大政策落实力度，聚焦稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期，保持经济运行在合理区间，不断推动高质量发展。

云南通海再次发生5.0级地震



8月14日，在通海县四街镇者湾村的村民安置点，一名小朋友在吃饭。
当日凌晨3时50分，云南省玉溪市通海县再次发生5.0级地震。两天内接连发生的两次5.0级地震造成通海县、江川区、华宁县6.96万人受灾，24人受伤，紧急转移安置33148人，房屋不同程度受损8000余户。目前，灾区共搭建帐篷590顶，发放折叠床100张，棉被80床，大米4.0吨，各项抗震救灾工作正在有序开展。
(新华社记者 王安浩 摄)

都江堰等入选世界灌溉工程遗产

包括宁波它山堰在内，我国入选工程已达17个

据新华社北京8月14日电
新华社记者 刘诗平

都江堰、灵渠、姜席堰、长渠于北京时间14日凌晨在加拿大萨斯卡通召开的国际灌排委员会第69届国际执行理事会全体会议上，成功入选2018年（第五批）世界灌溉工程遗产名录。

我国的世界灌溉工程遗产有哪些突出特点？还有哪些“牛”的世界灌溉工程遗产？都江堰如此闻名世界的灌溉工程为何第五批入选？对此，新华社记者采访了相关权威专家。

都江堰、灵渠、姜席堰、长渠：4大工程各有特点

我国申报的都江堰、灵渠、姜席堰、长渠全部成功入选2018年世界灌溉工程遗产名录。

世界灌溉工程遗产是专业型世界遗产，由国际灌排委员会于2014年设立，目的是保护、挖掘和推广具有历史价值的可持续灌溉工程及其科学经验，每年申报评选公布一批，今年为第五批。

都江堰始建于公元前3世纪，是我国古代无坝引水的代表性工程，以“乘势利导、因时制宜”和“深淘滩、低作堰”等技术特点著称，引长江支流岷江之水灌溉成都平原，目前灌溉面积1000多万亩。

灵渠位于广西兴安县，是沟通长江流域的湘江和珠江流域的漓江的跨流域水利工程，始建于公元前214年，兼有水运和灌溉效益。干渠上有以坝或无坝引水、提水等多种灌溉形式灌溉湘桂走廊沿线农田，目前灌溉面积约6万亩。

姜席堰位于浙江龙游县，始建于14世纪的元至顺年间，渠首自衢江支流灵山港引水，利用河

中沙洲建上下二堰引水，灌溉3.5万亩农田，并为县城区供水。

长渠位于湖北襄阳，相传前身为战国大将白起水攻所开渠道，至迟南宋时期已形成相对完善的灌溉体系，目前灌溉面积30多万亩。

都江堰为何第五批才入选：首次申报

都江堰如此闻名世界的灌溉工程，为何第五批才入选？

据了解，都江堰从去年开始启动相关的技术工作，今年第一次申报。

中国水科院水利史研究所所长助理李云鹏表示，都江堰于2000年被联合国教科文组织列入“世界文化遗产”名录。世界灌溉工程遗产是专业型遗产，是文化遗产的必要补充，强调其在工程科学技术方面的特点及价值。

“世界灌溉工程遗产名录自2014年开始设立，随着近几年知名度和影响力的逐步扩大，都江堰、灵渠等越来越多的古代水利工程开始考虑申报灌溉工程遗产。”李云鹏说。

我国17个工程入选世界灌溉工程遗产

截至目前，世界灌溉工程遗产共5批68处，我国除了今年入选4处外，此前入选了13处：2014年入选四川乐山东风堰、浙江丽水通济堰、福建莆田木兰陂、湖南新化紫鹊界梯田；2015年入选诸暨桔槔井灌工程、寿县芍陂、宁波它山堰；2016年入选陕西泾阳郑国渠、江西吉安槎滩陂、浙江湖州溇港；2017年入选宁夏引黄古灌区、陕西汉中三堰、福建黄鞠灌溉工程。

我国最长重载铁路桥梁转体创“新高”

新华社北京8月14日电（记者樊曦 李安）记者从中国中铁股份有限公司了解到，14日，我国在建的最长重载铁路——蒙华铁路峡河特大桥转体梁在近40米的高空成功转体。这标志着蒙华铁路全线建设取得新的突破，我国重载铁

路桥梁转体高度创下新纪录。蒙华铁路峡河特大桥位于河南省南阳市境内，全长879米。据中铁上海工程局集团蒙华铁路峡河特大桥转体副总指挥曹利辉介绍，此次转体梁体长88米，重6818吨。在历时98分钟、旋转38度后，该

梁体在38.9米的高空成功实现转体对接，误差不超过5毫米。

为了实现“毫米级”的精准对接，曹利辉表示，技术人员采用建筑信息模型技术，通过三维建模对转体施工进行模拟演练，提前发现施工中可能遇到的问题并制定针对

性措施和预案，确保了转体施工安全顺利完成。

蒙华铁路（蒙西至华中地区）全长1814.5公里，计划2020年建成开通，是我国规模最大的北煤南运“战略通道”，规划年运输能力2亿吨以上。



►这是蒙华铁路峡河特大桥跨越西铁路曲线梁转体成功后的场景（8月14日无人机拍摄）。（新华社记者 李安 摄）

▼8月14日，中铁上海工程局集团的工作人员在转体施工现场进行滑道润滑作业。（新华社记者 李安 摄）



远看像新闻，近看是广告！

——揭秘网络违法软文广告地下产业链

据新华社福州8月14日电
记者 吴剑锋 何凡

今年年初，一篇题为《老倪祖三贴效果骗局大揭秘！你看完还敢用吗？》的文章出现在一家新闻资讯网站上。该文以“老倪祖三贴效果骗局大揭秘”为噱头吸引读者关注，随后话锋一转，开始宣称“其强大的功效，是广大颈肩腰腿疼痛患者的福音”。

记者调查发现，一些从事软文代写代发的个人和商家，已经形成一条完整的地下产业链。

违法广告瞒天过海：假新闻，真营销

根据广告法第十七条，除医疗、药品、医疗器械广告外，禁止

其他任何广告涉及疾病治疗功能，并不得使用医疗用语或者易使推销的商品与药品、医疗器械相混淆的用语。记者调查发现，老倪祖三贴的生产批号为保健用品批号，该软文广告涉嫌违法。

记者发现，老倪祖三贴在多个媒体投放类似广告。某大型门户网站自媒体账号就曾登载一篇题为《老倪祖三贴（老倪膏药）的七大“副作用”，看完你还敢再用吗？》的文章，以相同形式宣传该产品，并将“老倪招商”的微信号置于插图内。

除此之外，在网络资讯媒体中，以软文形式发布赌博网站、代孕服务等违法广告屡见不鲜。

记者发现，不少违法广告混杂在新闻资讯中，很容易让读者以为是真实的新闻信息。以新闻作外衣

——正文开始宣传——文末留联系方式，这几乎成为此类广告的普遍套路。

软文代发一条龙，价格每条几元至几十元

记者上网搜索发现，不少QQ群打着“软文代写代发”的名义，做着发布违法广告生意。

在一个名为“医疗新闻源软文”的QQ群中，多名中介轮番发布各大网媒的软文登载价格，有的明确打出“专发医疗、加盟、微商、代孕垃圾稿子，审核宽松，内容无关”等信息招揽生意。

记者随机选取几名中介询价，发现软文发布价格与新闻资讯网站的知名度相关，以网站名义发布的每篇软文价格普遍在15元至50元

之间。而以自媒体账号名义发布的软文，每篇软文的价格甚至可低至5元。

记者尝试写成一篇文章900字的假药“新闻”发给中介，表示想宣传一下。文中虚构了一款“祖传秘方”，并在文末以图片形式留下个人微信号。中介得知产品没有任何生产批号后，仅表示“新闻不要编得太离谱就行”。

记者调查发现，从事此类“软文代发”的中介QQ群、网站和商家，其中不少还以公司形式运营，有的表示每天每人可以处理500单类似的生意。

不少软文代发机构还提供软文代写服务，只需提供材料和要求，即可当日出稿，价格从每千字100元到几千元不等，不少号称“高质量，高速度，保安全”。

枣庄“七月大罢工”领导人——田位东



新华社济南8月14日电
记者 闫祥岭

田位东，1907年出生于山东省菏泽市，1925年加入中国共产主义青年团，1926年进入武汉军事政治学校。大革命失败后，田位东回到家乡坚持革命斗争。1927年夏，田位东加入中国共产党，同年5月任中共山东省委交通员。

1929年7月，田位东与山东省委书记刘谦初同时被捕，因未暴露身份于1930年8月获释。出狱后，党组织派田位东到青岛担任山东省互济会宣传部长，负责营救被捕的同志，不久又被党组织派往泰安工作。在白色恐怖极为严重、斗争环境十分险恶的形势下，田位东不仅毫不畏缩，反而更加坚定对革命事业的胜利信念，始终充满革命乐观主义精神，曾以拉黄包车、上山打柴等作掩护，坚持地下斗争，为党组织筹集活动经费，资助生活无着

的同志。

1931年3月，党组织派田位东到枣庄，在煤矿工人中秘密发展党员和建立党的组织，先后建立起了中共枣庄矿区工作委员会、中共枣庄矿区特委，田位东担任书记。矿区斗争环境复杂险恶，为了更好地组织工人斗争，田位东经常下井控煤，深入工人群众，向工人讲解革命道理，把大批矿工紧紧地团结在党的周围。在党组织领导下，矿区工人队伍逐渐壮大，为改善劳动和生活条件开展了多次罢工斗争。

1932年7月，中共枣庄矿区特委组织领导数千煤矿工人，以“减少工时”“增加工资”“取消包工制”为口号，进行了“七月大罢工”，并准备进行武装暴动。由于工贼出卖，田位东不幸被捕。资本家摆下筵席，想软化、收买他，但他不为所动，并揭露敌人的阴谋。敌人对他进行严刑拷打，他威武不屈，坚守自己的信仰。随后，敌人组织法庭对他进行审判，他视死如归，义正词严地驳斥敌人的指控。1932年8月3日，在济南千佛山下，田位东高唱着国际歌，呼喊着“中国共产党万岁！”等口号，英勇就义，年仅25岁。